

馬太福音第 10 章

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

馬太福音第 10 章

福音的策略和次序

馬太福音第十章

耶穌挑選的這 12 位門徒，是一群平凡的百姓：彼得、安得烈、西庇太的兒子雅各和約翰這四個人都是漁夫，馬太是一個被形容為罪人的稅吏，另外還有一個就是出賣主耶穌的猶大，其他的幾位，很多人都不大認識他們。

耶穌親自帶領門徒行走各地，作出有生命的訓練。主耶穌第一次叫門徒出去，是傳福音給以色列人，暫時不去到撒瑪利亞人和外邦人那裡。耶穌有福音的策略和次序。容易接受福音的是猶太人。對於這群初次傳福音的人來說，指定明確的對像和範圍是必要的。人對門徒一點點的善待，也會得到主耶穌的紀念，

主耶穌吩咐門徒不要隨身攜帶錢和日常生活必需品，是為了讓門徒們在實際的操練裡學習單單依靠主，經歷主的信實和供應。接待主所差遣的人，就是接受主的同在和平安；拒絕主所差遣的人，就是拒絕主的同在。當我們遇見逼迫和反對的時候，千萬不要憑自己的血氣說話，聖靈自然會帶領我們怎麼說、說什麼。主耶穌清楚的告訴我們，在地上受患難、被逼迫，是難以避免的事，因為世人連主耶穌都逼迫了，更何況是我們。所以，我們為主作見證、為主傳福音，在苦難之中，要堅持承認耶穌。“學生不能高過先生，僕人不能高過主人”。耶穌在這裡提醒他的門徒，不應該自以為更有智慧或地位，試圖凌駕主耶穌基督而挑戰神的地位。

《路加福音》第二十二章第 35、36 節，主對門徒的要求已經改變了。祂對他們說：「但如今有錢囊的可以帶著，有口袋的也可以帶著，沒有刀的要賣衣服買刀。」因為，從那

個時候開始，福音要傳到外邦了，路上會有山河、野獸、江河的危險，傳福音的人要叫人不花錢而得著福音的好處。

傳福音和宣教永遠從自己家開始 耶穌在地上的時候，最初是差派這十二個門徒到以色列家那裡去，但是主復活升天之後，給門徒的使命卻是要他們從「耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞、直到地極，作祂的見證。」所以我們先關心自己的家人和周圍的人，關心鄰居、社區、同胞，然後逐漸擴散到世界各地。

地上的權勢是魔鬼掌權，天上的國度是神掌權。耶穌現在把天上的國度帶下來，像芥菜種一樣種在地上，一直長大，最後勝過撒但的國度。

耶穌是和平的君王，要帶來神和人的和好，然而過程可能會帶來屬靈的征戰，甚至可能就是自己的父親，母親，最親近的家人，可能會因為我們的信仰而成為我們的敵人。我們要背起十字架跟從耶穌，願意為堅持信仰而付出代價！

我們每一個信徒都是神所看重的，是神要使用的，將主耶穌放在第一位，愛主勝過愛一切。神將賜我們永遠尊貴的身價，成為榮神益人的美好見證！

我們一起禱告。親愛的主，我們願意來回應你的呼召，願意付代價來成為你的門徒，願意被差遣去服事世人和弟兄姐妹。願主賜給我們能力，好讓我們能完成主的大使命！謝謝主！求你祝福你的教會！禱告、感謝奉主耶穌基督的聖名，阿們！

馬太福音第十章

差遣十二使徒

10 耶穌叫了十二門徒來，賜給他們勝過污靈的權柄，可以趕出污靈和醫治各種疾病、各種病症。² 十二使徒的名字如下：為首的是西門（又名彼得），西門的弟弟安得烈，西庇太的兒子雅各，雅各的弟弟約翰，³ 腓力，巴多羅邁，多馬，稅吏馬太，亞勒腓的兒子雅各，達太，⁴ 激進派的西門，和出賣耶穌的加略人猶大。⁵ 耶穌差遣這十二個人出去，並且囑咐他們：“外族人的路，你們不要走，撒瑪利亞人的城，你們也不要進；⁶ 卻要到以色列家的迷羊那裡去。⁷ 你們要一邊走一邊宣揚說：‘天國近了。’⁸ 要醫治有病的，叫死人復活，潔淨患癩風的，趕出污鬼。你們白白地得來，也應當白白地給人。⁹ 你們腰袋裡不要帶金、銀、銅錢；¹⁰ 路上不要帶行囊，也不要帶兩件衣裳，不要帶鞋或手杖，因為作工的理當得到供應。¹¹ 你們無論進哪一座城哪一個村，都要打聽誰配接待你們，就住在那裡，直到離去。¹² 到他家裡的時候，要向他們問安；¹³ 如果這家是配得的，你們的平安就必臨到他們；如果這家不配得，你們的平安仍歸你們。¹⁴ 如果有人不接待你們，不聽你們的話，你們離開那一家那一城的時候，就要

把腳上的灰塵跺下去。¹⁵我實在告訴你們，在審判的日子，所多瑪和蛾摩拉所受的，比那城還輕呢。

使徒會遭受迫害

¹⁶ “現在，我差派你們出去，好像羊進到狼群中間；所以你們要像蛇一樣機警，像鴿子一樣純潔。¹⁷ 你們要小心，因為有人要把你們送交公議會，並要在會堂裡鞭打你們；¹⁸ 你們為我的緣故，也要被帶到統治者和君王面前，向他們和外族人作見證。¹⁹ 你們被捕的時候，用不著擔心說甚麼和怎麼說，因為那時你們必得著當說的話；²⁰ 因為說話的不是你們，而是你們的父的靈，是他在你們裡面說話。²¹ 弟兄要出賣弟兄，父親要出賣兒女，甚至把他們置於死地；兒女要悖逆父母，害死他們。²² 你們為我的名，要被眾人恨惡，然而堅忍到底的必然得救。²³ 如果有人在這城迫害你們，就逃到別的城市去。我實在告訴你們，你們還沒有走遍以色列的各城，人子就來到了。

²⁴ “學生不能勝過老師，奴僕也不能勝過主人。²⁵ 學生若能像老師一樣，奴僕若能像主人一樣，也就夠了。如果一家之主也被稱為別西卜（“別西卜”是鬼王的名字），何況他的家人呢？

應該怕誰

²⁶ “所以不要怕他們。沒有甚麼掩蓋的事不被揭露，也沒有甚麼祕密是人不知道的。²⁷ 我在暗處告訴你們的，你們要在明處講出來；你們聽見的耳語，要在房頂上宣揚出來。²⁸ 那些殺身體卻不能殺靈魂的，不要怕他們；倒要怕那位能把靈魂和身體都投入地獄裡的。²⁹ 兩隻麻雀不是賣一個大錢嗎？但你們的父若不許可，一隻也不會掉在地上。³⁰ 甚至你們的頭髮都一一數過了。³¹ 所以不要怕，你們比許多麻雀貴重得多呢。

³² “凡在人面前承認我的，在我天父面前也要承認他；³³ 在人面前不認我的，在我天父面前也要不認他。

作門徒的代價

³⁴ “你們不要以為我來了，是要給地上帶來和平；我並沒有帶來和平，卻帶來刀劍，³⁵ 因為我來了是要叫人分裂：

人與父親作對，

女兒與母親作對，

媳婦與婆婆作對，

³⁶ 人的仇敵就是自己的家人。

³⁷ 愛父母過於愛我的，不配作屬我的；愛兒女過於愛我的，不配作屬我的；³⁸ 凡不背起自己的十字架來跟從我的，也不配作屬我的。³⁹ 顧惜自己生命的，必要喪掉生命；但為我犧牲生命的，必要得著生命。

得賞賜

⁴⁰ “接待你們的，就是接待我；接待我的，就是接待那差我來的。⁴¹ 因先知的名接待先知的，必得先知所得的賞賜；因義人的名接待義人的，必得義人所得的賞賜。⁴² 無論誰因門徒的名，只把一杯涼水給這些微不足道的人中的一個喝，我實在告訴你們，他決不會得不到他的賞賜。”

馬太福音第 10 章是耶穌差遣十二使徒的記錄，這章中包含耶穌對使徒的使命、指導和警告。這章分為幾個主要部分，每部分有其獨特的神學思想和屬靈影響。

1. 耶穌呼召十二使徒 (10:1-4)

耶穌賜予十二使徒權柄，能趕逐污鬼，醫治各樣疾病。使徒的名字也被逐一列出，顯示他們在初期教會中的重要性。

神學思想：

- **呼召與差遣：** 耶穌主動選召使徒，顯示神的恩典與主權。
- **權柄的賜予：** 使徒的能力來源於耶穌，表明他們的工作是神國度使命的一部分。

屬靈影響：

- 信徒蒙召是出於神的恩典，並受託執行屬靈使命。
 - 服事者需要依靠神的能力，而非自己的力量。
-

2. 差遣的使命與指導 (10:5-15)

耶穌差遣使徒到以色列家，而非外邦人或撒瑪利亞人，並指示他們傳講天國近了的信息。他們要醫病、趕鬼，並信靠神供應。

神學思想：

- **天國的信息：** 「天國近了」是耶穌事工的核心信息。
- **恩典的免費性：** 使徒要白白得來，也白白給人，強調福音的無價之寶。
- **有限的範圍：** 最初的使命集中於以色列，後來才擴展到外邦人，這顯示神救贖計劃的次序。

屬靈影響：

- 信徒需要專注於神所託付的範圍和使命。
 - 服事上要學習依靠神的供應，而非過度依賴物質。
-

3. 預備面對逼迫 (10:16-23)

耶穌警告使徒，他們將像羊進入狼群，會面對逼迫、審判和家庭的分裂，但應持守信心。

神學思想：

- **受苦中的見證：** 信徒在受苦時能成為基督的見證人。
- **聖靈的同在：** 當使徒面對逼迫時，聖靈會賜下當說的話，顯示神的同在與供應。

屬靈影響：

- 信徒應有心理準備，在跟隨基督的道路上會有挑戰。
 - 即使在逼迫中，神的恩典和力量是夠用的。
-

4. 門徒的代價與獎賞 (10:24-42)

耶穌進一步闡述門徒的身份和使命，包括他們需要背起十字架，放下自己的生命，並忠於基督。

神學思想：

- **背十字架的召命：** 成為基督的門徒意味著完全委身，即使付出生命代價。
- **神的看顧：** 神甚至關心麻雀的死活，更會看顧信徒。
- **獎賞的應許：** 那些忠於基督的人將得到屬天的獎賞。

屬靈影響：

- 跟隨基督是一條需要犧牲與完全順服的道路。
 - 信徒應以永恆的眼光看待地上的挑戰，因為神是信實的。
-

神學思想總結

1. **神的主權與恩典：** 耶穌的差遣與使命彰顯神的主權，並顯示福音是出於恩典的禮物。

2. **基督的使命：** 馬太福音 10 章強調耶穌使命的迫切性與全球性。
 3. **聖靈的同在：** 無論是傳福音還是面對逼迫，聖靈是信徒的幫助者與安慰者。
 4. **門徒的代價：** 成為基督的門徒需要全然委身，包括面對逼迫和犧牲。
-

屬靈影響

1. **信徒的使命感：** 馬太福音 10 章提醒基督徒，傳福音是每個門徒的使命。
2. **勇敢與信靠：** 即使面對挑戰，信徒應以信心和勇氣回應，因為神的恩典與力量會支撐他們。
3. **永恆的盼望：** 信徒的忠心服事將得到永恆的獎賞，這激勵他們持守信仰。

這章對現代信徒仍具有深遠的影響，提醒我們基督徒的使命和呼召，以及在困難中倚靠神的力量去完成屬靈的託付。